

# 梁山创建“山东旅游强县”

济宁已拥有两个省级旅游强县

7月10日至11日,济宁市创建山东旅游强县初审检查组对梁山县创建“山东旅游强县”工作进行初审。

检查组先后检查游客服务中心、春晖生态园、杏花村宾馆等14处旅游服务接待单位,并暗访城市旅游厕所、城区及道路交通指示牌、景区导向牌等项目。同时抽查110、120城市旅游安全和紧急救援保障系统等。

梁山县突破梁山山体局限,将景区及周边18个行政村纳入规划范围,构建起山上、山下和周边村居一体化开发的格局。聘请复旦大学设计院完成60平方公里的城市总体规划设计,形成以风景旅游区为核心的“四大板块”。聘请北京大学规划设计院、北京大衍致用规划设计院,

编制梁山风景名胜区总体规划和梁山旅游产业发展总体规划。

景区加强资源和环境保护,近年制止乱砍滥伐19起,拆除违章建筑16处、违章建筑30余处。同时,拆除水泥厂、油漆厂,实施“破产进园”,取缔了山北6处砖窑场。对县内一处国家级、3处省级、3处市级和50余处县级重点文物保护单位全部立碑挂牌,将文物资源保护列入财政预算,对杏花村、刘集村、前集村、郝山头村等古村落和街区进行保护性修复。

围绕景区原真性、场景化的原则,梁山县修复了忠义堂、号令台、一关等水浒景观,实施了800亩的梁山水寨建设工程,一期500亩已蓄水,组建了108好汉演艺团队,推出“好汉迎宾”、“英

雄大聚义”等场景剧,再现好汉聚义、战斗和生活的场景地。

开发延展性文化旅游项目,在景区西部开发水浒文化广场,集水浒文化展示、演艺集会和旅游服务于一体,现已对游客开放。梁山东麓正重建法兴寺,再现十里杏花村,发展宗教文化乡村游。实施全县大水系建设工程,营造800水泊氛围,开工建设流畅河湿地、梁山泊遗址湿地;在梁山抗日歼灭战原址,投资5600万元建设抗战纪念馆,已完成主体工程。

另外,泗水县创建“山东旅游强县”工作也已启动,目前正在进行前期的准备。目前微山县和汶上县已经成为“山东旅游强县”。

(曾现金 翟红敏)

济宁旅游互动微博

<http://weibo.com/u/2116015565>

## 图说济宁

▶济宁厅



▶桃花水母



▶观光小火车



▶学生游很火爆



“虎贲三千,直抵幽燕之地;龙飞九五,重开混沌之天”的大旗,于傍晚时分,攻入曲阜,直捣阙里。他们在孔庙内喂马于庙庭,把大批的御赐经传焚毁或投入水池。

离开曲阜时,又到泗河南岸的洙泗书院,纵火烧毁了洙泗书院大门,砸毁了院内祭祀孔子的祭器及孔子牌位。生员马镛、何世臣出面阻挡,结果被就地砍杀。

1511年秋天,刘六、刘七农民军再次进入曲

阜。1512年春天,第三次进入曲阜。他们屡次进犯曲阜,朝廷大为震惊。为确保孔庙的安全,朝廷决定建城卫庙,移孔府于庙东,将宋代所置仙源县治重新西移,围绕孔庙重新筑城建墙,保护孔庙。

此项工程,历时10年,耗银35800余两,动用民工20余万,于嘉靖元年(1522年)才修筑建起,把孔庙、孔府包于城内,这便是现在的曲阜明代故城。

(文/孟继新)

## 微山举行特别慰勉晚会

## 慰勉父老乡亲和建设者



毗邻微山“一城四区”南部新区,将围绕生态、民俗、休闲度假为主题,尽快编制旅游度假区发展总体规划。目前部分基础设施建设进展顺利。微山岛景区开发建设步伐加快,崇德阁、微山湖荷园、湿地红荷观赏中心等一批景点建成开放,

(曾现金 郑子辉 李兴霆)

## >>景区故事

# 刘六、刘七三次攻入曲阜

明正德六年(1511年),河北刘六、刘七率领的农民军攻入曲阜。他们在孔庙的殿廷上拴马喂马,还将奎文阁中的藏书焚毁殆尽。

刘六叫刘宽,刘七叫刘宸,河北霸县人,他家曾是替明军饲养战马的养马户。

正德四年(1509年),他家上交两匹马驹,但马驹因病死去,他家秋天交不上马驹了,官差来到刘家抄家。刘七性情暴躁,一时怒起,拔刀向一

个差役劈去,差役当场毙命。

斩杀了官差,这下刘家闯了大祸。刘六一看大事不好,赶紧把母亲、妻子送到山里的姐姐家,他和弟弟把家里的东西一收拾,当上了响马,就是拦路抢劫的盗贼。

刘六、刘七从小就精通骑术,武艺高强,在霸县一带十分有名,自然成了响马的头。后来,这股响马发展势力,又打出“替天行道”的旗子,在河北南部地区影响很大。

正德六年(1511年)春正月,刘六、刘七攻陷安

肃县城,马队一昼夜驰数百里,倏忽来去。随后又攻下文安,回旋于河北广大地区。他们所到之处,势如破竹,地方官望风而逃,明廷为之震惊!

正德六年正月到三月,刘六、刘七率领的农民军像一股旋风,在东明、滨州、临朐、临淄、昌乐、日照、蒲台、武城、阳信、泰安等州县畅

通无阻。

1511年2月,他们打着

